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令和６年度下郷町議会７月第１回会議会議録第１号 

 

招 集 年 月 日 令和６年７月２６日 

本会議の日程 令和６年７月２６日から７月２６日までの１日間 

招 集 の 場 所 下郷町役場議場 

 

本 日 の 会 議 
開議 令和６年７月２６日 午前１０時００分 議長 湯 田 健 二 

散会 令和６年７月２６日 午前１０時１５分 議長 湯 田 健 二 

応 招 議 員  １番  渡 部   哲    ２番  星   昌 彦 

 ３番  佐 藤   勤    ４番  湯 田 純 朗 

 ５番  猪 股 謙 喜    ６番  小 玉 智 和 

 ７番  大 竹 浩 治    ８番  星   和 志 

 ９番  星   邦 一   １０番  山名田 久美子 

１１番  星   能 哲   １２番  湯 田 健 二 

不 応 招 議 員 なし 

出 席 議 員  １番  渡 部   哲    ２番  星   昌 彦 

 ３番  佐 藤   勤    ４番  湯 田 純 朗 

 ５番  猪 股 謙 喜    ６番  小 玉 智 和 

 ７番  大 竹 浩 治    ８番  星   和 志 

 ９番  星   邦 一   １０番  山名田 久美子 

１１番  星   能 哲   １２番  湯 田 健 二 

欠 席 議 員 なし 

会議録署名議員  ７番  大 竹 浩 治  ８番  星   和 志 

地方自治法第 

1 2 1条の規定 

により説明の 

ため出席した 

者の職氏名  

町    長  星     學  副 町 長  室 井   哲 

参事兼総務課長 
兼 町 民 課 長  湯 田 英 幸  総合政策課長  佐 藤 英 勝 

税務課長兼会計管理者  玉 川 清 美  健康福祉課長  湯 田 浩 光 

農 林 課 長  猪 股 朋 弘  参事兼建設課長  玉 川 武 之 

教 育 長  湯 田 嘉 朗  教 育 次 長  只 浦 孝 行 

農業委員会事務局長  大 竹 浩 二 

本会議に職務 

のため出席し 

た者の職氏名 

事 務 局 長  荒 井 康 貴  書    記  室 井 徳 人 

書    記  玉 川 和 哉 

議 事 日 程 別紙のとおり 

会議に付した事件名 別紙のとおり 

会 議 の 経 過 別紙のとおり 
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令和６年度下郷町議会７月第１回会議議事日程（第１号） 

 

期日：令和６年７月２６日（金）午前１０時開議 

 

開   議 

日程第 １   会議録署名議員の指名 

          ７番  大 竹 浩 治 

          ８番  星   和 志 

日程第 ２   会議日程の報告 

日程第 ３   町長提案理由の説明 

日程第 ４   議案第８号 令和６年度下郷町一般会計補正予算（第２号） 

散   会 
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     （会議の経過） 

〇議長（湯田健二君） おはようございます。 

   開会に先立ちましてご連絡申し上げます。本日の会議が散会後、議会全員協議会を開

かせていただきます。案件につきましては、お手元に配付されておりますので、よろし

くご協力願います。 

   お知らせします。議場内気温が上昇してきましたので、脱衣を許可します。 

   ただいまの出席議員は12名であります。 

   定足数に達しておりますので、令和６年度下郷町議会７月第１回会議を開きます。（午

前１０時００分） 

   本日の議事日程は、あらかじめお手元に配りましたとおりであります。 

                                         

  日程第１ 会議録署名議員の指名 

〇議長（湯田健二君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

   会議録署名議員は、会議規則第125条の規定により、議長において７番、大竹浩治君及

び８番、星和志君を指名いたします。 

                                         

  日程第２ 会議日程の報告 

〇議長（湯田健二君） 日程第２、会議日程の報告を行います。 

   さきの議会運営委員会において、会議の日程を本日１日限りにすることで決定された

ことをご報告いたします。 

                                         

  日程第３ 町長提案理由の説明 

〇議長（湯田健二君） 日程第３、町長提案理由の説明を行います。 

   町長から提案理由の説明を求めます。 

   町長、星學君。 

〇町長（星學君） 皆さん、おはようございます。本日ここに令和６年度下郷町議会７月第

１回会議の開催に当たり、議員各位におかれましては大変お忙しいところご出席をいた

だき、誠にありがとうございます。本会議におきましては、議案１件をご提案申し上げ

ますので、慎重なる審議の上、ご議決を賜りますようよろしくお願いを申し上げます。 

   初めに、去る７月７日、福島県消防操法南会津地方大会がだいくらスキー場駐車場を

会場に開催されました。今年度は、小型ポンプ操法の部のみの開催となり、本町消防団

からは大内班が出場し、日頃の訓練の成果を遺憾なく発揮し、見事優勝という成績を収

められました。大会に出場するに当たり、選手の皆様には長期間にわたり早朝からの訓

練を行うなど、そのご努力に対し、またその間陰で支えてこられたご家族、そして地域

の方々のご支援に対し、改めて敬意を表する次第であります。 

   今回ご提案申し上げます議案第８号 令和６年度下郷町一般会計補正予算（第２号）

についてでございますが、今ほど報告申し上げました福島県消防操法南会津地方大会で

大内班が見事優勝し、来る８月25日に福島県消防学校を会場として開催される県大会に
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南会津郡を代表して出場することが決定いたしました。これに伴い、県大会出場に向け

た所要額を非常備消防費において235万3,000円を増額し、予備費により調整するもので、

歳出予算の総額に変更はございません。 

   以上、本会議にご提案いたしました議案についてご説明を申し上げました。詳細につ

きましては、後ほど所管課長から説明させますので、慎重なる審議の上、ご議決を賜り

ますようお願い申し上げます。 

                                         

  日程第４ 議案第８号 令和６年度下郷町一般会計補正予算（第２号） 

〇議長（湯田健二君） 日程第４、議案第８号 令和６年度下郷町一般会計補正予算（第２

号）についての件を議題とします。 

   本案について議案の説明を求めます。 

   総務課長、湯田英幸君。 

〇参事兼総務課長兼町民課長（湯田英幸君） おはようございます。それでは、提出議案の

概要について説明いたします。 

   議案書１ページを御覧ください。議案第８号 令和６年度下郷町一般会計補正予算（第

２号）についてでございますが、７月７日開催されました福島県消防操法南会津地方大

会で大内班が見事優勝し、来る８月25日に福島県消防学校を会場として開催される県大

会に南会津郡を代表して出場することが決定いたしました。これに伴い、県大会出場に

向けた所要額を非常備消防費において235万3,000円を増額し、予備費により調整するも

ので、歳出予算の総額に変更はございません。 

   補正の内容でございますが、５ページを御覧いただきまして、３節職員手当等37万

7,000円につきましては、職員の超過勤務手当でございます。 

   ８節旅費につきましては、大会出場に係る普通旅費20万8,000円、消防団員に対する出

動手当95万5,000円を、10節需用費につきましては、消防操法競技用の消耗品費６万

9,000円、出場選手用の被服費７万3,000円をそれぞれ補正したものでございます。 

   13節使用料及び賃借料、自動車借上料54万8,000円につきましては、大会当日のバス借

上料でございます。 

   17節備品購入費、消防用備品12万3,000円につきましては、操法用のホース購入費でご

ざいます。 

   以上、ご説明申し上げました。よろしくお願い申し上げます。 

〇議長（湯田健二君） これから質疑を行います。ご質疑ありませんか。 

   大竹浩治君、７番。 

〇７番（大竹浩治君） ７番、大竹浩治でございます。今ほどの総務課長からのご説明、あ

りがとうございました。ちょっと詳細につきましてご質問いたします。 

   まず、この５ページの３節職員手当等というのは、これは庶務部長並びに庶務担当の

３名ということでよろしいでしょうか。 

   もう一つ、旅費につきまして大きく取りまとめられているのですが、普通旅費20万

8,000円、そして出動手当というものは、これは例えば１か月間ほど公式練習があるとい
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うことで、私やっていたときは、当時部長、班長、そして指揮者から補助員までの出動

手当ということで、そのようなことで計上されておりました。その辺のところの内容で

すね。 

   あと、10節の消耗品、被服費というのは、例えば俗に言う、消防ではレスキュー用の

白手袋とか、そういうものがよく購入されるのですけれども、摩耗しますので、その辺

のものの被服費、そしてこの13節使用料のバスの借上料、これはバス、レンタカーです

ね、応援部隊、そのようなことで考えておられるのか、ちょっとお聞きしたいと思いま

すので、よろしくお願いいたします。 

〇議長（湯田健二君） 答弁を求めます。 

   総務課長、湯田英幸君。 

〇参事兼総務課長兼町民課長（湯田英幸君） ただいま７番、大竹浩治議員の質問にお答え

いたします。 

   それぞれの補正予算の詳細という質問かと思いますので、説明させていただきます。

まず、３節の一般職超過勤務手当につきましては、こちらは基本的に庶務部長、副庶務

部長の３名の超過勤務となっております。 

   続きまして、旅費につきましては、普通旅費につきましては、前泊が今回の県大会に

おいて本団５名、庶務部長、あとは出場班の大内班で８名の旅費を計上しておりまして、

その部分が主な旅費の内容となっております。 

   出動手当につきましては、公式練習期間、平日が20日、土日が５日、合計25日を見込

んでおりまして、そちらの公式練習部分。あとは、大会当日に係る出動手当、こちらに

つきましては大内班の選手以外にも、当然応援部隊として下郷町消防団の部長、班長を

予定しておりますので、こちらのほうの出動手当。あとは、そのほかになりますと、細

かいものになりますが、抽せん会、８月の上旬予定されておりますが、こちらのほうで

の抽せん会の出動手当、こちらのほうを予定しております。 

   続きまして、消耗品６万9,000円の内訳でございますが、先ほどお話もありましたとお

り、選手用の革手袋、こちら選手以下５名の２双分予定しておりまして、合計10双分の

革手袋の経費、そのほかになりますと、吸管バンド、あと吸管ロープ等を予定してござ

います。 

   続きまして、被服費、こちらにつきましては、練習、あとは本番で着用します盛夏服、

それぞれ上下１着ずつということで、５人分の盛夏服の予算を計上しております。 

   続きまして、賃借料に係りますバス、こちらにつきましては大型バス２台を予定して

おりまして、この２台の内訳としましては、１台は先ほど申しました消防団員の応援団、

部長、班長用のバス１台、あともう一台につきましては、地元の大内地区の応援団が使

用するバス、この合計２台という形で予定しております。 

   最後になりますが、備品の内訳としましては、本番の消防操法用のホース、こちらに

つきまして今回は可搬ということで、一線延長ということで３本予定しておりますので、

こちら今ご説明申し上げましたものの積算が今回の補正予算の基となっております。よ

ろしくお願い申し上げます。 
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〇議長（湯田健二君） ほかにご質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

〇議長（湯田健二君） これで質疑を終わります。 

   これから討論を行います。討論はありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

〇議長（湯田健二君） 討論なしと認めます。 

   これで討論を終わります。 

   これから議案第８号 令和６年度下郷町一般会計補正予算（第２号）についての件を

採決します。 

   お諮りします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

〇議長（湯田健二君） 異議なしと認めます。 

   したがって、本案は原案のとおり可決されました。 

   以上で本日の日程は全部終了しました。 

   本日はこれにて散会します。（午前１０時１５分） 

 

 

   地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 

     令和６年７月２６日 

 

       下郷町議会議長 

 

        同 署名議員 

 

        同 署名議員 


